

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَنْ اَنْ يَّعْتَبَكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

روزنامہ
جمعہ ۳ رمضان المبارک ۱۳۷۸ھ
فی پربھار

جلد ۲۸ ۱۳۱۳ امان ۱۳۳۸ ۱۳ مارچ ۱۹۵۹ء نمبر ۶۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت یابی کے لئے دعا کی تحریک

ربوہ ۱۲ مارچ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا: "طبیعت بہت خراب ہے"۔ احباب رمضان کے مبارک ایام میں خاص نوجہ اور درد و الحاح کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیزہ

کراچی سے ربوہ واپس تشریف لے آئے

ریلوے اسٹیشن پر اہل ربوہ کی طرف سے اپنے آقا کا پر تپاک خیر مقدم

ربوہ - ۱۲ مارچ - کل مورخہ یکم رمضان المبارک شام کو ۶ بجکر ۱۸ منٹ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کراچی سے بلا ریلوے جناب ایکسپریس ربوہ واپس تشریف لے گئے۔ اہل ربوہ نے ہزاروں کی تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر حاضر ہو کر اپنے آقا کے پرخاوص و پر تپاک خیر مقدم میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری کی اطلاع قبل ازیں

کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو جلد صحت یاب فرمائے اور پوری صحت و عافیت کے ساتھ کام کرنا والی عمر عطا کرے۔ آمین۔
یا ہمتی چاندل برآمد کے لئے وقف ہے
لاہور ۱۲ مارچ - لیفٹنٹ جنرل کے ایم شیخ وزیر داغہ نے کل صبح اسلام آباد کے اجتماع میں کہا کہ ہمتی چاندل صحت برآمد کے لئے مخصوص ہے۔ آپ نے کہا میں زرمبادلہ کی سخت ضرورت ہے۔ اور اسی کے پیش نظر یہ قدم اٹھایا گیا ہے۔

مسجد مبارک ربوہ میں درس القرآن

ربوہ ۱۱ مارچ - آج یکم رمضان المبارک سے نظارت اصلاح و ارشاد کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس شروع ہو گیا، جس میں دفاتر صدر انجمن احمدیہ و تحریک جدیدہ کے کارکن، طلباء و دیگر احباب و خواتین نہایت شوق سے شرکت شامل ہوئے۔
سورہ مادہ تک کا درس محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ابن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے مکمل کریں گے۔ چنانچہ آج منجیکے بعد نماز عصر آپ نے درس شروع فرمایا اور ۶ بجے کے قریب آپ نے پہلے سہارے کا درس ختم کر لیا۔

کے باعث حضور اس حال میں گاڑی سے نیچے تشریف لائے کہ حضور کرسی پر تشریف فرما تھے۔ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض افراد اور بعض احباب جماعت نے کرسی کو نہایت احتیاط سے اٹھولوں سے سنبھالا ہوا تھا۔ بعد ازاں حضور موٹر کار میں تشریف لے ہوئے کے بعد قصر خلافت تشریف لے گئے۔ اس دوران میں احباب اپنے آپ کی کامل شقیابی کے لئے زریب دعائیں کر کے دلی محبت و عقیدت اور وابستگی و اخلاص کا اظہار کرتے رہے۔ احباب نے اسٹیشن پر ہی روزہ کھولا۔ اور اسٹیشن سے فارغ ہو کر نماز مغرب ادا کی۔
خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جن افراد اور علی کے ارکان کو سندھ آمد کراچی کے سفر میں حضور کی ہر کابی کا شرف حاصل ہوا۔ وہ سب حضور کے ہمراہ ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔

ہی یہاں موصول ہو چکی تھی۔ چنانچہ تمام احباب مسجد مبارک میں قرآن مجید کے پہلے پارے کا درس سننے کے بعد ۶ بجے سے ہی ریلوے اسٹیشن پر جمع ہونے شروع ہو گئے تھے۔ اور ایک خاص نظام کے تحت قطار روانہ کھڑے ہو کر گاڑی کے انتظار میں چشم براہ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دیدار سے مشرت ہونے کے لئے بے چین تھے۔ جو ہی گاڑی پیرٹ فارم پر پہنچی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مسد ظلمہ العالی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب۔ محترم صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد۔ نیز صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدیدہ کے بعض ناظر و دکلاء حضرات نے آگے بڑھ کر حضور کا استقبال کیا۔ اور تمام نضا نعرہ بحیر اللہ اکبر۔ اسلام زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے پریش فغول سے گوج اٹھی۔
درد نقرس کی تکلیف اور سازشی طبع

ایرانی سینڈ نے معاہدے کی توثیق کر دی

تہران ۱۲ مارچ - ایران اور امریکہ نے حال ہی میں باہمی امداد کے جس معاہدے پر دستخط کئے تھے۔ کل ایرانی سینڈ نے اس کی توثیق کر دی۔ اس سے پیشتر مجلس اسے منظور کر چکی ہے۔ اب اس معاہدے کو آخری منظوری کے لئے مشنٹ۔ ایران کی خدمت میں پیش کیا جائے گا۔

زیادہ دماغی محنت کیلئے
"برین ٹانک"
استعمال کیجئے۔ ۲۴ گھنٹہ میں خوشگوار اثر پیدا کرتی ہے۔ آزمائش کے لئے ایک دن کی دو مفت قیمت ایک ماہ کو رس ۵/۸ پندرہ روزہ ۳/۳ طالب علموں کے لئے خاص رعایت ۴/۸ = ۲/۸ علاوہ معصہ اللہ اور پیکنگ
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھیکل منڈی ربوہ

روزنامہ الفضل رجب

مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۵۹ء

جو فلسفیوں سے حل نہ ہوا . . .

جیسا کہ ہم پہلے ایک حالیہ ادارہ میں ذکر کر چکے ہیں۔ جسٹس محمد شریف سابق جج سپریم کورٹ نے اپنی فائو سٹیک کانفرنس کی استقبالیہ تقریر میں وحی الہام کی اہمیت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ کیونکہ آپ کے خیال میں بھی سائنس اور فلسفہ زندگی اور کائنات کے اسرار کے متعلق سوالات کا جواب دینے سے قاصر ہیں۔ آپ نے آخر میں فرمایا ہے کہ "سائنس دینیات اپنے عقائد کی تنگ دامانی کی وجہ سے اس معاملہ سے پھٹنے کے ناقابل میں بائبل اور کواپنی کائناتی بصارت اور وسعت نظر کے ساتھ اس کی کوشش کرنی چاہیے یہ ذرا تہ ہے جیسا کہ شیخ سعید علی عبد الرحمن نے فرمایا ہے۔"

وہ صرف اس حقیقت کو محسوس کر سکتا ہے۔ کہ قدرت کے رازوں کو پانا اس کی توفیق میں نہیں ایک حقیقی دانشمند کے لئے تو یہ مقام بڑا سبقت آموز ثابت ہوتا ہے۔ اور وہ جسٹس بصورت کی طرح وحی و الہام کی طرف توجہ ہو جاتا ہے۔ اور اپنی دانشمندی کے ہتھیار کھدیتا ہے۔ وہ سمجھ جاتا ہے کہ عقل جہاں تک اس کو پہنچا سکتی تھی پہنچا چکی ہے۔ انہی عقلندی اسی میں ہے کہ ان لوگوں کی طرف رجوع کیا جائے۔ جن کا دعویٰ ہے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے کلام لیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو پیغام دیا ہے۔ اسی نکتہ کو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیانی فرمایا ہے۔ فر فرمایا ہے وہ فرماتا ہے۔

ذالک الكتاب لا ريب فيه هدى للمتقين الذين يؤمنون بالغيب يعني یہ کتاب وہ ہے جو بلا شک و شبہ متقیوں کی ہدایت دینے والی ہے جو غیب پر ایمان لاتے ہیں۔
الذین يؤمنون بما أنزلنا ايها وما أنزل من قبلك

وہ لوگ جو اس پر ایمان لاتے ہیں۔ جو کچھ (اللہ تعالیٰ) نازل فرماتا ہے۔ اور اس پر جو کچھ تیرے سے پہلے نازل کیا گیا ہے۔
وبالآخرۃ ہم یوقنون اور جو آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔ اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ غیب اللہ تعالیٰ کا کلام اور آخرت کوئی ایسی چیز ہے جس کی کوئی حقیقت نہیں یعنی کیا یہ محض ذہنی باتیں ہیں۔ جن پر ایمان لانے کے لئے کہا گیا ہے۔ دوسرے لفظوں میں سوال یہ ہے کہ کیا غیب اللہ تعالیٰ کا کلام اور آخرت کا کوئی ثبوت ہے۔ جس کو ہماری عقل بھی تسلیم کرے۔ قرآن کریم بار بار عقل کو اپیل کرتا ہے اور عقل مندوں یعنی کیم عقل سے کام نہیں لیتے۔ اس سے ظاہر ہے کہ یہ چیزیں ایسی ہیں جن کا اثبات موجود ہے۔ جس کو ہماری عقل بھی تسلیم کر سکتی ہے۔

اگر ہادی کائنات سے پرے کوئی واقعی حقیقت موجود ہے۔ تو عقل کی بات یہی ہے کہ یہ مانا جائے۔ کہ ایسی حقیقت کو تسلیم کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ اسی وقت ہدایت دے سکتا ہے جب اس کا کوئی ایسا ثبوت دیا ہو سکتا ہو جس کو ہماری عقل بھی تسلیم کرے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے اس کی بھی وضاحت فرمائی ہے فرماتا ہے۔

لا تدركه الابصار وهو يدرك الابصار یعنی بات تو یہ ہے کہ جو اس کو نہیں پاسکتے۔ مگر وہ جو اس کو پاسکتا ہے۔ ہمارے فلسفیوں اور سائنس کی حد ایک مقام تک نچے ہو جاتی ہے۔ اس سے آگے ہم نہیں جاسکتے۔ اگر ہم کی راہ نمائی سے اس کو نہیں پاسکتے تو اللہ تعالیٰ واقعی موجود ہے۔ اور وہ ہمیں

اپنی پہچان کے لئے کہتا ہے۔ تو لازماً اس عقل ہی نتیجہ نکال سکتی ہے۔ کہ خود اللہ تعالیٰ بڑھ کر ہمارے جو اس پر تجلی کرتا ہے۔ یہی عقل ہے جو انبیاء علیہم السلام اور دیگر منعم الہی بندوں کے تعلق میں وحی و الہام کی صورت اختیار کرتی ہے۔ دوسرے لفظوں میں اللہ تعالیٰ اپنے خاص بندوں کو اپنے مکالمہ و مخاطبہ سے خود سرفراز فرماتا ہے۔

الغرض وحی و الہام ایک ایسا ذریعہ علم ہے جس میں ہماری عقلی کاوش کا درک نہیں ہوتا۔ ہم اس پر محنت کا شافی نظام کو دیکھ کر عقل سے اس نتیجہ پر تو پہنچ جاتے ہیں کہ کوئی غیب کی طاقت ہے جس نے اس نظام کو قائم کر رکھا ہے۔ اور جو اس کو اتنی حکمتوں سے چلانا ہے۔ لیکن ہم اپنی عقلی کاوش سے لینے اس طریق کار سے جو فلسفی اور سائنسدان اس پر محنت کا رخا نہ قدرت کو سمجھنے کے لئے اختیار کرتے ہیں۔ غیب کا براہ راست عرفان حاصل نہیں کر سکتے۔ اس کا حقیقی عرفان جو ہمیں اس کے وجود کے علم کے حق یقین تک پہنچاتا ہے۔ اس کا محرک خود اللہ تعالیٰ ہی ہوتا ہے۔ اس لئے ایک فلسفی اور سائنسدان یہ توجہ کر سکتا ہے۔ کہ کوئی باخوردیستی (باقی صفحہ)

اعلان کل و در خواست دعا

یہ خبر جماعت میں نہایت خوشی سے سنی جائے گی کہ مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۵۹ء پانچ بجے شام حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت اپنی کوٹھی "بیت الفضل" کراچی میں محرم مولانا عبدالملک خان صاحب مرتبی سلمہ عالیہ احمدیہ کراچی کی صاحبزادی عزیزہ فرحت صاحبہ کا نکاح محرم حافظ صاحب محمد صاحب علی بن محرم سیٹھی علی محمد الہدین صاحب ایم۔ اے سکندری آباد کے ساتھ پانچ ہزار روپیہ سے جہ پر پڑھا۔ محرم حافظ صالح محمد صاحب حضرت سلیم عبداللہ الہدین صاحب سکندر آباد کو کراچی میں اور عزیزہ فرحت اختر صاحبہ حضرت ذوالفقار علی خان صاحب صحابی مرحوم رضی اللہ عنہ کا پوتی ہیں

ایجاب و قبول کے بعد حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنفرد الخیر سے نہایت رقت کے ساتھ دعا فرمائی۔ نیز حضرت سلیم صاحب اور ان کے مرحوم بھائی خان بہادر احمد الہدین صاحب کے انحصار و محبت کا ذکر فرمایا۔

ایجاب سے بھی دعا کرتے کہ وہ دعا فرمائیں کہ یہ رشتہ ہر لحاظ سے بابرکت برابین برادرانہ لطیف مرتبی سلمہ احمدیہ کراچی

کلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اے خدا انکار مانڈہ از الہام
از خدا رو بخویش آوردی
تا نہ کس سر ز خویش تن تا بد
ما اسیران نفس امارہ
تا میال یست و حی حق بر شاد
نہ شوو از تو کار ربانی
تو و علم تو ما و علم خدا
کہ عقل تو عقل را بدنام
این چه آئین و کیش آوردی
را از تو جید را چه سال یا بد
بے خدا ایم سخت نا کارہ
اے بسا عقد ہائے ما کہ کشاد
آسیا لے تہی چه گردانی
فرق بین از کجاست تا یکجا

جب ایک فلسفی اور سائنسدان نے پانچ ہفتیچ حکمتوں پر غور کر لیا ہے۔ اور وہ بزم خود پر گئی سلیم نے کے بعد دیکھتا ہے۔ کہ اور بھی گنجیاں پڑتی ہیں۔ جب وہ اپنے خیال میں ایک مرحلہ طے کر لیتا ہے۔ اور دیکھتا ہے کہ آگے اور بھی مرحلے موجود ہیں۔ تو زیادہ سے زیادہ

زندہ مذہب اسلام

تقریر محترم قاضی محمد اسحاق صاحب اہلحدیث شیعہ نعتیہ کراچی یونیورسٹی بموقع جلسہ ۱۵/۳/۵۹ء

(قسط نمبر ۱)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تقریر

اب اس مضمون کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ مبارک میں سنئے۔ آپ نے یہ مضمون اپنی کتابوں، تحریروں، تقریروں میں بار بار بیان کیا ہے۔ لیکن تریاق القلوب ص ۵ تا ۱۰ جو اقتباس میں پیش کر نیوالا ہوں خاص شان رکھتا ہے۔ اس میں آپ کے اصل مخاطب تو وہی لوگ ہیں جو ہمیشہ آپ کے مخاطب ہوتے تھے۔ یعنی اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر اعتراض کرنے والے عیسائی اور آریہ اور دوسرے ہندو۔ لیکن وہ مسلمان بھی مخاطب سمجھے جانے چاہئیں جو مذہب کی زندگی سے مایوس ہو چکے ہیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی نسل کے بقا کی ضرورت کے قابل نہیں۔ نیز آپ کے روحانی برکات و فیوض سے ناامید بلکہ انہیں امکان سے خارج سمجھتے ہیں۔ اس اقتباس میں غیر مسلموں کے لئے تحدی اور مسلمانوں کے مایوس قلوب کے لئے تریاق ہے۔ پہلے زندہ نبی کا نشان خصوصاً یوں بیان فرمایا ہے۔

”ایک وہ زمانہ تھا کہ انجیل کے داغ و بازاروں اور گلیوں اور کوچوں میں نہایت دریدہ دہنی سے اور سراسر افترا سے ہمارے سینہ و مولے خاتم الانبیاء اور افضل الرسل والاصفیاء اور سید المعصومین والاقتیاد حضرت محبوب جناب احدیت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت یہ قابل شرم جھوٹ بولا کرتے تھے کہ گویا آنجناب سے کوئی پیشگوئی یا مجذوبہ ظہور میں نہیں آیا۔ اور اب یہ زمانہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے علاوہ ان ہزار ہا معجزات کے جو ہمارے سرور و مولیٰ شفیع المذنبین صلی اللہ علیہ وسلم سے قرآن شریف اور احادیث میں اس کثرت سے مذکور ہیں جو اعلیٰ درجہ کے تراثر پر ہیں

تازہ تازہ نشان

تازہ تازہ حد ہا نشان ایسے ظاہر فرمائے ہیں کہ کسی مخالف اور منکر کو ان کے

مقابلہ کی طاقت نہیں۔ ہم نہایت نرمی اور انحراف سے ہر ایک عیسائی صاحب اور دوسرے مخالفوں کو کہتے رہے ہیں اور اب بھی کہتے ہیں کہ درحقیقت یہ بات سچ ہے کہ ہر ایک مذہب جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ہو کہ اپنی سچائی پر قائم ہوتا ہے اس کے لئے ضرور ہے کہ ہمیشہ اس میں ایسے انسان پیدا ہوتے رہیں جو اپنے پیشوا اور ہادی اور رسول کے نائب ہو کہ یہ ثابت کریں کہ وہ نبی اپنی روحانی برکات کے لحاظ سے زندہ ہے۔ فوت نہیں ہوا۔ کیونکہ ضرور ہے کہ وہ نبی جس کی پیروی کی جائے۔ جس کو شفیق اور منجی سمجھا جائے وہ اپنے روحانی برکات کے لحاظ سے ہمیشہ زندہ ہو۔ اور رفعت اور جلال کے آسمان پر اپنے چمکتے ہوئے چہرہ کے ساتھ ایسا برہمی طور پر مقیم ہو اور خدا تعالیٰ ان کی ابدی حقیقی قوم ذوالاقتدار کے دائیں طرف بیٹھنا اس کا ایسے پُر ذور الہی نوروں سے ثابت ہو کہ اس سے کامل محبت رکھنا اور اس کی کامل پیروی کرنا لازمی طور پر اس نتیجہ کو پیدا کرتا ہے کہ پیروی کرنے والا روح القدس اور آسمانی برکات کا انعام پائے اور اپنے پیارے نبی کے نوروں سے نور حاصل کر کے اپنے زمانہ کی تاریکی کو دور کرے اور مستعد لوگوں کی ہستی پر وہ بچتے اور کامل اور درخشاں اور تاباں یقین بخنتے جس سے گناہ کی تمام خواہشیں اور نفسی زندگی کے تمام جذبات جل جاتے ہیں۔ یہی ثبوت اس بات کا ہے کہ وہ نبی زندہ اور آسمان پر ہے۔

زندہ نبی کون ہے؟

سو ہم اپنے خدا کے پاکنے والی جلال کا کیا کیا شک کریں کہ اس نے اپنے پیارے نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور پیروی کی توفیق دیجھا اور پھر اس محبت اور پیروی کے روحانی فیوض سے جو سچا تقویٰ اور سچے آسمانی نشان ہیں کامل حصہ عطا فرما کر ہم پر ثابت کر دیا کہ وہ ہمارا پیارا برگزیدہ نبی فوت نہیں ہوا بلکہ وہ بلند تر آسمان پر اپنے

ملیک مقتدر کے دائیں طرف بزرگی اور جلال کے تخت پر بیٹھا ہے۔ اللہم صل علیہ وبارک وسلم۔ ات اللہ و ملکہ کتہ یصلون علی المنجی یا ایہا الذین امنوا صلوا علیہ وسلموا تسلیما۔ اب ہمیں کوئی جواب دے کہ روئے زمین پر یہ زندگی کس نبی کے لئے بجز ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ثابت ہے؟ کیا حضرت موسیٰ کیلئے؟ ہرگز نہیں۔ کیا حضرت داؤد کے لئے؟ ہرگز نہیں۔ کیا حضرت مسیح علیہ السلام کیلئے؟ ہرگز نہیں۔ کیا راجدرا چند یا راجدرا کوشن کے لئے؟ ہرگز نہیں۔ کیا وید کے ان رشیوں کے لئے جن کی نسبت بیان کیا جاتا ہے کہ ان کے دلوں پر وید کا پرکاش ہوا تھا؟ ہرگز نہیں۔ جسمانی زندگی کا ذکر بلیوڈ ہے۔ اور حقیقی اور روحانی اور فیض رسالت زندگی وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی زندگی کے مشابہ ہو کہ نور اور یقین کے کوشے نازل کرتی ہو۔ ورنہ جسمانی وجود کے ساتھ ایک لمبی عمر پانا اگر فرض بھی کر لیں اور فرض کے طور پر مان بھی لیں کہ ایسی عمر کسی کو دی گئی ہے تو کچھ بھی جائے فخر نہیں۔ مصر کی بعض پرانی عمارتیں ہزار ہا برس سے چلی آتی ہیں۔ اور بابل کے کھنڈرات اب تک موجود ہیں جن میں آلو بولتے ہیں۔

اور اس ملک میں ابودھیاء اور بندران بھی پورے زمانہ کی آبادیاں ہیں اور ان کی اور یونان میں بھی ایسی قدیم عمارتیں پائی جاتی ہیں۔ تو کیا اس جسمانی طور پر لمبی عمر پانے سے یہ تمام چیزیں اس جلال اور بزرگی سے حصہ لے سکتی ہیں جو روحانی زندگی کی وجہ سے خدا کے مقدس لوگوں کو حاصل ہوتی ہے۔ اب اس بات کا فیصلہ ہو گیا ہے کہ اس روحانی زندگی کا ثبوت صرف ہمارے نبی علیہ السلام کی ذات با برکات میں پایا جاتا ہے۔ خدا کی ہزاروں رحمتیں اس کے شامل حال رہیں۔ انیسویں کہ عیسائیوں کو کبھی بھی یہ خیال نہیں آیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی روحانی زندگی ثابت کریں اور صرف اس لمبی عمر پر خوش نہ ہوں جس میں اینٹ اور پتھر بھی متریک

ہو سکتے ہیں۔ بے سود ہے وہ زندگی جو نفع رسا نہیں اور لا حاصل ہے۔ بقا جس میں فیض نہیں۔

دو قابل تعریف زندگیاں

دو قابل تعریف زندگیاں تھیں۔ (۱) ایک وہ زندگی جو خود خدا سے تھی و قیوم میداد فیض کی زندگی ہے۔ (۲) دوسری وہ زندگی جو فیض بخشتی اور خدا مانا ہو۔ سو آؤ ہم دکھاتے ہیں کہ وہ زندگی صرف ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہے۔ جس پر ہر ایک زمانہ میں آسمان گواہی دیتا رہا ہے اور اب بھی دیتا ہے۔ اور یاد رکھو کہ جس میں فیاضانہ زندگی نہیں وہ مردہ ہے نہ زندہ۔

اس کے بعد اپنے نشانات کا تذکرہ

”اور میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کا نام لے کر جھوٹ بولنا سخت بدذاتی ہے کہ خدا نے مجھے میرے بزرگ واجب الاطاعت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی دائمی زندگی اور پورے جلال اور کمال کا یہ ثبوت دیا ہے کہ میں نے اس کی پیروی سے اور اس کی محبت سے آسمانی نشانات کو اپنے اوپر اترتے ہوئے اور دل کو یقین کے نور سے پُر ہوتے ہوئے پایا۔ اور اس قدر نشان غیبی دیکھے کہ ان کھلے کھلے نوروں کے ذریعے میں نے اپنے خدا کو دیکھ لیا ہے۔ خدا کے عظیم نشان نشان بارکش کی طرح میرے پر اتر رہے ہیں۔ اور غیب کی باتیں میرے پر کھل رہی ہیں۔ ہزار ہا دعائیں اب تک قبول ہو چکی ہیں۔ اور تین ہزار سے زیادہ نشان ظاہر ہو چکا ہے۔ ہزار ہا معجزات اور معجزاتی اور نیک بخت آدمی اور ہر قوم کے لوگ میرے نشانوں کے گواہ ہیں۔ اور تم خود گواہ ہو۔ اور مجھے اس خدا کی قسم ہے جس نے مجھے بھیجا ہے کہ اگر کوئی سخت دل عیسائی یا ہندو یا آریہ میرے ان گزشتہ نشانوں سے جو روز روشن کی طرح نمایاں ہیں انکار بھی کر دے اور مسلمان ہونے کے لئے کوئی نشان چاہے اور اس بارے میں بغیر کسی بے ہودہ حجت بازی کے جس میں بدیہی کی بڑ پائی جائے سادہ طور پر یہ استدلال بزرگ کسی اخبار کے شائع کر دے کہ وہ کسی نشان کے دیکھنے سے گو کوئی نشان ہو لیکن انسانی طاقتوں سے باہر ہو اسلام کو قبول

استحقاقین کیلئے اپیل مخیر احباب توجب فرمائیں!

(دعوتِ فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے مدظلہ العالی)

کچھ عرصہ سے میں اپنی علالت اور بعض دوسری مجبوریوں کی وجہ سے امداد مستحقین کے چندہ کے لئے احبابِ اکرام کی خدمت میں اپیل نہیں کر سکا جس کے نتیجے میں اس چندہ کی آمد میں کافی کمی آگئی ہے۔ حالانکہ خرچ دن بدن زیادہ ہو رہا ہے۔ اور اب رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہے۔ جو امدادِ غرباء اور صدقہ و خیرات کا خاص مہینہ ہے۔ اور پھر یہی وہ مہینہ ہے جس میں معذور اور بیمار اصحاب جو روزہ نہیں رکھ سکتے فدیہ کے ذریعہ اپنے غریب بھائیوں کی امداد کیا کرتے ہیں۔ پس میں اس اپیل کے ذریعہ اپنے تمام تخلص بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں تحریک کرتا ہوں کہ وہ اس کارِ خیر کی طرف خصوصیت سے توجہ دیکر اپنا فرض پورا کریں اور دنیا اور آخرت کا ثواب کمائیں۔ اس وقت تین قسم کی امدادی رقوم دوستوں کی خاص توجہ کی متقاضی ہیں۔ یعنی :-

(۱) درویشوں کے نادار اور بے سہارا رشتہ داروں کی امداد اس میں اس وقت پہلے کی نسبت خاصی کمی ہے۔ حالانکہ بوجہ گرانی خرچ پہلے کی نسبت بڑھ گیا ہے۔

(۲) دیگر غرباء اور مساکین کی امداد جس کی طرف اسلام نے رمضان کے مہینہ میں خاص توجہ دلائی ہے۔

(۳) فدیہ کی رقوم جو ان اصحاب پر واجب ہیں جو بذریعہ بیماری یا ضعف پیری دائم المرض ہونے کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتے ہوں۔ اور یہ رقم اپنے کھانے کی حیثیت کے مطابق دی جاتی ہے۔ فدیہ کی رقوم احباب اپنے اڑوس پڑوس کے غریبوں میں بھی خرچ کر سکتے ہیں اور مرکز میں بھی بھجوا سکتے ہیں میں امید کرتا ہوں کہ جماعت کے مخلص احباب ان تینوں نڈات کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ دیکر عند اللہ ماجور ہوں گے، غریبوں کی امداد بڑی برکت اور بڑے فضل و رحمت کا موجب ہوتی ہے۔ اس سے خداراضی ہوتا اور جماعت کے غریب طبقہ کی پابجالی کا رستہ کھلتا ہے اور دینے والے کے لئے رُو بلا مزید برآں ہے۔ والسلام

(خالسار مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے مدظلہ العالی)

آپا کی ضرورت

ایک شریف تجربہ کار آپا کی ضرورت ہے۔ عمر ۳۰-۳۵ سال کے قریب ہو۔ اس سے کم نہ ہو۔ خواہشمند مستودات اپنی درخواست امیر یا پریذیڈنٹ جماعت متعلقہ کی تصدیق کے ساتھ بھجوائیں۔ نیز اس امر سے بھی اطلاع دیں کہ کس قدر ماہوار مشاہدہ کام کر سکیں گی۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

ہمیشہ کی روحانی زندگی والابنی

اے تمام وہ انسانی روجو جو مشرق اور مغرب میں آباد ہو! میں پورے ذور کے ساتھ آپ کو اس طرف دعوت کرتا ہوں کہ آپ زمین پر سچا مذہب صرف اسلام ہے، اور سچا خدا بھی وہی خدا ہے جو قرآن نے بیان کیا ہے۔ اور ہمیشہ کی روحانی زندگی والابنی اور جلال اور تقدس کے تحت پر بیٹھنے والا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی روحانی زندگی اور پاک جلال کا ہمیں یہ ثبوت ملتا ہے کہ اس کی پیردی اور محبت سے ہم روح القدس اور خدا کے مکارہ اور آسانی نثاروں کے انعام پاتے ہیں۔

کرے گا تو میں امیر رکھتا ہوں کہ ابھی ایک سال پورا نہیں ہوگا کہ وہ نشان کو دیکھ لے گا۔ کیونکہ میں اس زندگی میں سے فوراً نجات ہوں جو میرے نجی مقبول کوئی ہے۔ کوئی نہیں جو اس کا مقابلہ کرے۔ اب اگر عیسائیوں میں کوئی طالب حق ہے یا ہندوؤں اور آریوں میں سے سچائی کا متلاشی ہے۔ تو میدان میں نکلے اور اگر اپنے مذہب کو سچا سمجھتا ہے تو بالمقابل نشان دکھلانے کے لئے کھڑا ہو جائے۔ لیکن میں پیش گوئی کرتا ہوں کہ ہرگز ایسا نہ ہوگا۔ بلکہ یہ یقینی ہے پیر دیو پرچ شریوں کا کہ بات کو مثال دیں گے۔ کیونکہ ان کا مذہب مردہ ہے، اور کوئی ان کے لئے زندہ فیض رسال موجود نہیں۔ جس سے وہ روحانی فیض پاسکیں اور نشانوں کے ساتھ چلتی ہوئی زندگی حاصل کر سکیں۔ لے تمام وہ لوگو جو زمین پر رہتے ہو اور

السابقون۔ سابقون اولئک المقربون

”قربانی کا بہترین وقت جنوری سے لے کر جون جولائی تک ہوتا ہے۔“

”میں ایسے چندے کا قائل نہیں کہ وعدہ تو لکھ دیا جائے۔ اور پھر خط دکھاتا بت ہو رہی ہو۔ یا وہ نایاب کرانی جاری ہوں۔ اخباروں میں اعلانات ہوتے ہیں اور لوگ خاموش بیٹھے ہوں۔“

”خدا تعالیٰ نے السابقون الاولون کا انعام اور مقام مقرر کیا ہے اور دوسرے مومنوں کا انعام اور مقرریا ہے۔ دوسرے مومنوں کے لئے طرقات لے کہتا ہے کہ انہیں جنت لے گی اور آدم کی زندگی بسر کریں گے۔ مگر خدا تعالیٰ نے السابقون الاولون کی نسبت فرمایا ہے السابقون سابقون اولئک المقربون۔ دوسرے مومن جنت میں ہوں گے۔ مختلف نعمات سے متین ہوں گے۔ مگر السابقون میرے پاس عرش پر ہوں گے۔“

”جو لوگ وعدے کریں وہ جلد سے جلد ان کو پورا کرنے کی کوشش بھی کریں۔ تا ان کی قربانی سے سلسلہ کوئی زیادہ سے زیادہ قائم رہے۔ چاہیے کہ جو دوست سابقون میں شامل ہونا چاہیں۔ وہ اسرار چ تک اپنے چندے ادا کریں۔“

آپ ایک برگزیدہ اپنی جماعت میں سے ہیں۔ سابقون الاولون میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہیے۔

(ارشادِ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

وکالت مال انث وراثر ۲۴ رمضان المبارک ۱۰۸۰ھ اس تاریخ تک وعدہ ادا کرنے والے دوستوں کی فہرست میں حضرت خدیفہ المسیح ثانی ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما کے حضور دفاع کے لئے پیش کرے گی۔ احباب اپنا وعدہ آج ہی سرکاری مال کو ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

(خاکسار مدظلہ العالی اول تحریریکہ جدید)

ماہ رمضان المبارک کا صحیح احترام قابل توجہ جماعتہائے احمدیہ

نخبات اصلاح اور شاد احباب جماعت کی توجہ ماہ رمضان المبارک کی طرف متوجہ کرانی ہے۔ تمام احباب اور جماعتوں کو چاہیے کہ اس بابرکت مہینہ کا صحیح احترام کریں۔ دفعہ دہے کہ صحیح احترام کی صورت یہ ہے کہ ہم ارشادِ خداوندی: ”من شہد منکم التشمیر فلیصمه۔“ (بقدرہ پدم) کے تحت روزے رکھیں۔ اور احکام تقویٰ کے ماتحت نفوٹے شاد زندگی بنادیں۔ اور اسلام کے لئے ایک اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔

جماعتوں کے عہدیدان کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعتوں میں جائزہ بھی لیتے رہیں۔ کہ اس بابرکت مہینہ سے پورے طور پر فائدہ اٹھا یا جائے۔ (ادیشی ناطرا اصلاح وارشاد)

اسلام میں طلاق اور خلع کی صورت

(از کرم مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل)

مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت الفضل
مہر فروری میں ایک مختصر نوٹ شائع کیا جا چکا
ہے۔ اس سلسلہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ
عنه کے بعض ضروری حوالجات ذیل میں درج
کئے جاتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں
(۱) "مسلمانوں میں نکاح ایک معاہدہ
ہے جس میں مرد کی طرف سے مہر اور تنہد
نان و نفقہ اور اسلام اور حسن معاشرت
شرط ہے۔ اور عورت کی طرف سے عفت اور
پاک دامنی اور نیک چلتی اور فرمانبرداری شرائط
ضروریہ میں سے ہے۔ اور جیسا کہ دوسرے
تمام معاہدے ٹوٹ جانے سے قابل فسخ ہوجاتا
ہے ایسا ہی یہ معاہدہ بھی شرطوں کے ٹوٹنے
کے بعد قابل فسخ ہوجاتا ہے۔ صرف یہ فرق
ہے کہ اگر مرد کی طرف سے شرائط ٹوٹ
جائیں تو عورت خود بخود نکاح کے تولد
کی مجاز نہیں ہے بلکہ حاکم وقت کے
ذریعے سے نکاح کو توڑ سکتی ہے جیسا کہ
دلی کے ذریعے سے نکاح کو توڑ سکتی ہے۔
اور یہ کمی اختیار اس کی فطرت شتاب کاری
اور نقصان عقل کی وجہ سے ہے۔ لیکن مرد
جیسا کہ اپنے اختیار سے معاہدہ نکاح کا
پابند ہو سکتا ہے ایسا ہی عورت کی طرف
سے شرائط ٹوٹنے کے وقت طلاق دینے
میں بھی خود مختار ہے؟"

دستاویز احمدیہ جلد دوم صفحہ ۲۵-۲۶
(۲) نیز حضور فرماتے ہیں:-

"خدا تعالیٰ فرماتا ہے الطلاق
ہر تین یعنی دو دفعہ کی طلاق ہونے کے
بعد یا اسے اچھی طرح سے رکھ یا جائے
یا احسان سے جدا کر دیا جائے۔ اگر اتنے
بے غم نہ ہو تو بھی ان کی آپس میں صلح نہیں
ہوتی تو پھر ممکن نہیں کہ وہ اصلاح پذیر ہوں"
(البدورہ ۲۲ اپریل ۱۹۳۳ء)

(۳) نیز فرماتے ہیں:-

سوال:- ایک وقت میں طلاق کا
ہو سکتی ہے یا نہیں اور تین طلاق کے بعد پہلا
خاندان نکاح ہو سکتا ہے یا نہیں؟

جواب:- ایک ہی وقت میں طلاق کامل
نہیں ہو سکتی۔ وہ اصل تین ماہ میں ہونی چاہیے
تعمیر نے ایک مرتبہ تین طلاق دینے کو
جائز رکھا ہے۔ لیکن اس میں یہ رعایت
رکھی گئی ہے کہ عدت کے بعد اگر خاوند
رجوع کرنا چاہے تو وہ عورت اس خاوند

سے نکاح کر سکتی ہے اور دوسرے شخص سے
بھی کر سکتی ہے۔

سوال:- جب تین طلاق ہو جائیں تو کیا پہلا
خاوند پھر بھی نکاح کر سکتا ہے؟

جواب:- جب تین طلاق ہو جائیں تو
پہلا خاوند اس عورت سے نکاح نہیں کر سکتا

جب تک کسی دوسرے سے وہ نکاح نہ کرے
اور پھر خاوند اس کو طلاق دے دیوے

تو بعد اس لئے نہ دے کہ پہلا خاوند اس سے
نکاح کرے۔ اس کا نام حلال ہے اور حرام

نہیں ہے۔ ہاں اگر ایسے اسباب پیش آجائیں
کہ دوسرا شخص اس عورت کو طلاق دیدیوے

تو پہلے شخص سے شادی کر سکتی ہے۔
لیکن اگر ایک ہی مرتبہ تین طلاق دی جائیں

تو پھر عدت گزارنے کے بعد وہی خاوند
نکاح کرنا چاہے تو وہ نکاح کر سکتا ہے۔

کیونکہ اس کی یہ طلاق شرعی طریق پر نہیں
دی گئی جس میں تین ماہ کی عدت مقرر ہے

اور اس میں حکمت یہ ہے کہ ہر ایک اپنے
نفع نقصان کو سمجھے۔ دو طلاقیں دے کر

اگر تیسری نہیں دی اور عدت گزار گئی تب
بھی رجوع ہو سکتا ہے۔

(البدورہ ۲۲ اپریل ۱۹۳۳ء)

(۴) نیز حضور آیت والمطلقات یتربحن
بأنفسھن ثلاثۃ قروا اور آیت

اطلاق مرتین الخ کے تحت فرماتے ہیں:-
"خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ چاہیے کہ

جن عورتوں کو طلاق دی گئی ہے وہ رجوع
کی امید رکھے تین حیض تک انتظار کریں۔

اور ان تین حیض میں جو قریباً تین مہینے ہیں
دو دفعہ طلاق ہوگی یعنی ہر ایک حیض کے بعد

خاوند اپنی عورت کو طلاق دے اور جب
تیسرا مہینہ آئے تو خاوند کو ہوشیار ہونا

چاہیے کہ اب یا تو تیسری طلاق دے کر
احسان کے ساتھ دائمی جدائی اور قطع تعلق

سے یا تیسری طلاق سے رک جائے۔ اور عورت
کو حسن معاشرت کے ساتھ اپنے گھر میں آباد

کرے۔ اور یہ جائز نہیں ہوگا کہ جو مال
طلاق سے پہلے عورت کو دیا تھا وہ واپس

لے لے۔ اور اگر تیسری طلاق جو تیسرے
حیض کے بعد ہوتی ہے دیدے تو اب وہ

عورت اس کی عورت نہیں رہتی۔ اور جب تک
دوسرا خاوند نہ کرے تب تک نیا نکاح اس

سے نہیں ہو سکتا۔
(خاوند و صحیحہ صفحہ ۲۶)
حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ

عزا فرماتے ہیں:-

۱۔ زیر آیت نطقتھن لعدتھن
الخ عدت گزار جانے کو پھر رجوع کا

اختیار نہیں۔ وہ عورت جدا ہو جائے گی
ہاں دو طلاق تک نکاح نئے سرے

سے پڑھا جا سکتا ہے۔ اور تیسری کے
بعد نہ رجوع کر سکتا ہے نہ نکاح۔

ہاں دوسرا شوہر خود بخود طلاق دیدے
تو پہلے کے لئے جائز ہے سنت طریق یہ

ہے کہ تین طلاقیں تین مختلف طہریوں میں
دو۔ لام ابتدا کے لئے ہے۔ یعنی عدت کے

اندر اندر طلاق دے لو۔
(درس القرآن صفحہ ۵۹۵)

واضح رہے کہ اسلام میں طلاق اور
خلع کی صورت حسب ضرورت جائز رکھی

گئی ہے۔ اور اس میں جیسے مرد کو اختیار
ہے ویسے ہی عورت کو اختیار ہے۔ اس

کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے مندرجہ بالا ارشادات میں صراحت

موجود ہے۔
علاوہ ازیں قرآن کریم میں بار بار

عورتوں سے حسین سلوک کو ہدایت کی گئی ہے

اور کہ اگر مرد جدا بھی کرے تو احسان کے
ساتھ۔ اور اگر ان کو کچھ مان دیا جواسے
تو وہ بھی واپس لینے کا حکم نہیں۔

(بنا ۴۷)

نیز ہدایت فرمائی لا تمسکوھن صواراً
لتقدوا و من یفعل ذلک فقد ظلم

نفسہ۔ (بقرہ ۹۷)

کہ اے مردو عورتوں کو ضرر دینے کے
لئے نہ دو کہ تاکہ زیادتی نہ کر سکو۔ اور جو شخص

ایسا کرے گا۔ وہ اپنی جان پر ظلم کر گیا
ہوگا۔

یہ آیت ان مردوں کے لئے ایک تازیانہ
ہے۔ جو اپنی عورتوں کو نہ بساتے

میں اور نہ چھوڑتے ہیں۔ مقصد یہ ہوتا
ہے کہ اگر وہ عورتوں کو خود چھوڑ دیں گے

تو کئی قسم کے مالی حقوق ان کو
دینے پڑیں گے۔ مگر وہ مالی حقوق سے

بچنے کے لئے ان کو بھلا نہیں کرتے۔
خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ ایسے لوگ اپنی

جانوں پر ظلم کرنے والے ہیں۔ اور
ایسے لوگوں کو خدا تعالیٰ کبھی پسند نہیں

کرتا۔ فافہم

اعلانات نکاح

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مؤرخہ ۵ مارچ بروز
جمعرات اور ۸ مارچ بروز اتوار ۱۹۵۹ء کو ذراہ شفقت باوجود طلاق کے کہ سید
غلام مرتضیٰ صاحب چیف ایگزیکٹو کے خاندان کے تین نکاحوں کا اپنی کوٹھی درالفضل میں
اعلان فرمایا:-

(۱) سید منیر تقی صاحب پسر سید غلام مرتضیٰ صاحب کا نکاح حضور نے مریم الزاہد
(Maryam Shoaib Hussain) بنت ڈاکٹر بردخان پوسلے (M.A. S.A.)
(Von Noosala) کے ساتھ بعض تین مہینوں کے بعد ہوا۔

(۲) حضور نے سید انور احمد صاحب پسر سید محمد حسین صاحب ربا پور کوٹھی
انسپکٹر سکولز کا نکاح سیدہ فریدہ بیگم بنت سید ممتاز حسین صاحب تحصیلدار کے
ساتھ بعض دو مہینوں کے بعد ہوا۔

(۳) سید عبد القادر صاحب پسر سید محمود الحسن صاحب پسر سید منیر کا نکاح
سیدہ شمس النساء بیگم بنت کھٹن سید امتیاز حسین صاحب ایڈیشنل سیشن جج
کراچی کے ساتھ بعض تین مہینوں کے بعد ہوا۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ صحابہ کرام۔ اور احباب جماعت سے درخواست
ہے کہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان تعلقات کو سب متعلقین مبارک و مسعود
فرمائے۔ آمین

دعا کے مغفوت

میری والدہ محترمہ سرداری بی بی بیگم کو آٹھ بجے صبح ایک لمبی بیماری کے بعد اپنے
حقیقی مولا سے جا ملیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ
مرحورہ کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

بشیر احمد خادم ابن چوہدری سردار علی صاحب سیکرٹری مان
سیکرٹری مال لاکھیاں دارالضلع لاہور

نتیجہ امتحان کتاب کشتی نوح

ذرا منظم لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے تحت کتاب کشتی نوح کا امتحان ۵ دسمبر ۱۹۵۷ء کو پایا گیا۔ اس میں کل ۲۵۰ نمبرات شامل ہوئیں۔ جن میں سے ۱۵۱ پاس ہوئیں۔ کور نامہ بیگم محمد آبادیٹھ اول آئیں اور رول نمبر ۱۱۱ کراچی دوئم سیالکوٹ سے پر دین اختر ترقی آئیں۔
(دیگر علمی شعبہ تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

نام نمبرات	نمبر حال کردہ
لجنہ اماء اللہ ریلوے	۱
امتہ الوحیدہ مشتمل سے	۱۱
علیہ نونہ	۵۶
امتہ الجمیلہ مشتمل سے	۳۳
سکینہ ارشاد	۴۶
شاہدہ نسیم	۵۰
سیدہ بشری محقر ڈائری	۵۲
ساجدہ بشرہ	۳۴
بشری کرم دین	۳۳
سیدہ امتہ الحفیظ	۴۳
صادقہ رمضان	۴۸
امتہ ارشیدہ دارالرحمت	۳۳
امتہ الجمیلہ مشتمل سے	۴۶
امتہ الحفیظہ فضل کریم	۳۳
امتہ الحفیظہ مشتمل سے	۳۸
صفیہ محمد یوسف	۲۸
حبیبہ غلام مصطفیٰ	۳۸
قانتہ شاہدہ	۵۲
زکیہ گل نوز	۳۶
امتہ الحلیمہ مشتمل سے	۳۳
امتہ الحفیظہ مشتمل سے	۲۶
امتہ المکرمہ رضیہ	۳۶
حضرت عزیزہ	۴۷
امتہ الجمیلہ گمانی صاحب	۳۳
شایا خاتمہ دارالصدر	۳۹
قمر سلطانہ مشتمل سے	۳۶
صالحہ یاسمین	۴۴
رضیہ سلطانہ دارالانصر	۶۳
شفقت نسیم	۴۶
امتہ الحفیظہ دارالرحمت غربی	۵۸
امتہ اباسطہ مرزا	۳۸
امتہ المکرمہ نسیم	۴۱
نعیمہ نسیم مشتمل سے	۳۳
رفیقہ گوہر	۵۲
صالحہ قانتہ	۳۷
مبارکہ صدیقہ	۳۷
امتہ النظیمہ صلاح الدین	۳۳
علیہ طاہرہ نسیم	۴۱
محمودہ دہم سے	۴۱
محمودہ سلطانہ بیگم	۲۸
برور سکینہ دارالانصر	۵۸

نام نمبرات	نمبر حال کردہ
صادقہ قمر نسیم	۴۹
امتہ الحلی بشری دارالرحمت	۵۶
صغریٰ بیگم مرزا عبدالعزیز	۶۴
مقصودہ اختر مشتمل سے	۳۳
نعیمہ صادقہ چوہدری محمد یونس	۴۸
سرور ثریا دارالصدر	۳۳
ارشیدہ باسمہ بشری	۵۲
امتہ الرؤف جامعہ حضرت	۴۹
امتہ ارشیدہ نورداد	۳۷
رفعتہ حبیبی	۴۰
احمدی بیگم زہیرہ	۶۶
انیسہ گوہر فرسٹ ایئر	۵۹
امتہ امجدہ شہ	۵۰
زینب بان	۵۱
امتہ ارشیدہ حلقہ صدر اکھنڈ احمدیہ	۴۷
بشیرہ حکمت دہم	۵۱
مبارکہ آفتاب مشتمل سے	۴۴
صدیقہ بیگم دارالانصر	۶۸
عزیزہ راشدہ مشتمل سے	۳۳
قمر انسا غلام غوث	۴۰
امتہ انصیر دارالصدر غربی	۲۳
حمیدہ اختر شہناز دارالانصر	۴۳
ساجدہ نسیم	۴۰
امتہ انصیر محمد یامین	۳۴
نقیحہ بشری دارالانصر	۴۹
بشری گوہر دہم	۵۸
بشری یزدانی محمد عبدالرشید	۵۵
شہ یاجبین محمد اقبال	۵۲
بلقیس بیگم عبدالحمید	۵۲
امتہ الحلیمہ حبیب دارالانصر	۵۹
امتہ الدلیم دارالصدر	۵۷
زبیرہ خانم	۲۶
امتہ اشانی اہلیہ درانی صاحب	۶۰
ساجدہ فضیلت مشتمل سے	۲۸
امتہ الحلیمہ بنت فرزند علی صاحب	۳۴
محمودہ محمد شاہ	۳۷
امتہ العزیزہ دہم سے	۴۰
منور ناصرہ	۳۹
نیلو فر	۴۲
سلیمہ بیگم مشتمل سے	۲۵
حمیدہ سلطانہ غلام محمد	۳۳

۴۰	میرالنا بنت سیاح سیاحہ الحق صاحب
۵۶	بشری الطیبہ فرسٹ ایئر
۳۸	صادقہ انور
۳۳	طیبہ رفیق
۵۷	سلیٰ کلیم باوجود حمید احمد
۳۳	امتہ القیومہ نسیم بی
۳۸	سلیٰ غزنوی
۳۳	امتہ الجمیلہ مشتمل سے
۳۳	حمیدہ بیگم عبدالکریم
۵۲	امتہ العزیزہ فتح محمد
۴۹	منیبہ گوہر
۶۶	نسیم مرزا داد احمد
۵۲	ثروت اسلم
۳۸	بشری منظور احمد
۴۹	نعیمہ ریحانہ
۶۰	صغریٰ فاطمہ اہلیہ شیخ نعمت اللہ صاحب

لجنہ اماء اللہ کراچی	رول نمبر
۳۹	۱
۶۱	۲
۶۷	۳
۵۶	۴
۵۵	۵
۶۳	۶
۶۹	۷
۶۸	۸
۵۲	۹
۷۴	۱۱
۵۶	۱۲

فصلع چیدرا آباد سندھ	نمبر
ناصر سلطانہ محمد آباد اسٹیٹ	۷۷
زبیرہ بیگم چیدرا آباد سندھ	۳۶
بشری پر دین محمد آباد اسٹیٹ	۵۱
ادشاہ تنویر	۳۸
بشیرہ آصف	۳۹
بیگم مرزا مبارک احمد چیدرا آباد سندھ	۴۴
طاہرہ امتہ السبیح	۴۵
آمنہ طاہرہ کنیری سندھ	۳۳
اسما طاہرہ	۳۶

لجنہ اماء اللہ سیالکوٹ شہر	نمبر
بشری صادقہ	۵۳
بشری فردوس	۳۷
عزیزہ سلیم	۳۴
صغریٰ	۵۲
امتہ آلی	۳۶
لمے آر طاہرہ	۷۳
شفیقہ نازی	۵۱
اقبال بیگم	۴۹
اماتہ البشری	۳۴

ولادت

مکرم محمد شریف صاحب اکاؤنٹنٹ ایم این سٹیٹیکٹ کے ناں پڑا کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو سوار لڑکا پیدا ہوا ہے (حبابہ دہا فرامیوں کو اللہ تعالیٰ اس لڑکے کو صحت دانی لمبی عمر عطا کرے اور اپنے والدین کے نئے آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے۔)

مکرم محمد شریف صاحب نے اس خوشی میں چار روپے بطور اعانتہ الفضل عنایت فرمائے ہیں۔ بزم اللہ فاضل الجزا (بھجور الفضل)

درخواست دعا

خیر حافظ سید عبدالرحمن صاحب پٹاوی (۱۰ ہری) بچے عمر سے بیمار ہیں آ رہے ہیں (حبابہ دہا فرامیوں کو اللہ تعالیٰ انہیں شفا بخشنے۔)

دعا صافی عبدالرحمن

وصایا

وصایا منظور سے قبل اس نے شائع کی جانے والی ایک تحریر میں لکھی تھی کہ میری وصیت میں جو رقم ہے وہ دفتر کو اطلاع کر دو۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن دہلی)

نمبر ۱۵۱۱

میں صادق بیگم زوجہ ماسٹر رحیم بخش صاحبہ۔
توہم بیٹ پش خانہ داری عمر ۱۱ سال
تاریخ بیعت پیدائشی ساکن شہر سلطان ضلع مظفر گڑھ۔
محبوب مغربی پاکستان بنگالی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج تاریخ ۲۹/۱۱/۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری
وجودہ جائداد ایک زر و طلائی زیور بائیں ہتھ لیکھ روٹی
اور مبلغ ۵۰ روپے حق میر جو بیٹ میرے شوہر
کا سرپرست بخش صاحب سے واجب ہوا ہے۔ میں اس مقدار
کا جائیداد سیکھ حصہ کی وصیت میں ہمدراجن احمدیہ خان
بود کرتی ہوں۔ نیز اس کے علاوہ جو جائیداد سیکھوں
یا میرے مرنے کے بعد جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے چھ
حصہ پر یہ وصیت حاوی ہوگی۔ سنا انانیت
الذبیعہ العلیہ۔ الامتہ۔ صادقہ حکیم بقلم خود
گواہ شدہ غوث بخش دہلی محکمہ ریڈیٹ جانت احمدیہ
شہر سلطان ضلع مظفر گڑھ بقلم خود۔ گواہ شدہ ماسٹر
رحیم بخش۔ دہلی محکمہ سیکرٹری مال اکھنڈ بقلم خود خاوند
۱۵۲۳۹

نمبر ۱۵۲۳۹
پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن
کوٹہ ضلع کوٹہ پیشہ صوبہ بلوچستان بنگالی بوش و حواس
بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۱ دسمبر ۱۹۵۸ء حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ میرے
خاوند مبلغ پانچ سو روپے ہے اس کے علاوہ مسدودہ
تمام زبورات طلبائی ہیں۔ ایک عدد لکھن سوا توڑ
دو عدد کانٹے پونے دو توڑے۔ چار عدد گلوٹھیاں سوا
توڑے جو موجودہ قیمت کے لحاظ سے مائیتی ۱۰۰ روپے
کے ہیں۔ بی بی اپنی اس جائداد کے لیے حصہ کی وصیت جتنی
مسدودہ محکمہ دہلی بلوچستان بنگالی بوش و حواس
اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن
کو دینی رہوں گی اور اس پر یہ وصیت حاوی ہوگی۔
نیز میرے مرنے کے وقت جو جائیداد میری ثابت ہو اس
کے بھی پانچ حصہ کی مالک ہمدراجن احمدیہ بلوچستان بنگالی
الامتہ وصیہ امت اسلامیہ شہر مظفر گڑھ شہر شاہد
نشاہت مارن روڈ کراچی۔ گواہ شدہ محمد جمیل کارکن
دفتر وصیت ربوہ۔ گواہ شدہ تاحی عبدالرحمن سیکرٹری
مجلس کارپوریشن۔

نمبر ۱۵۲۱۹

پروال پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۹ء
ساکن بھیسر ڈاکخانہ کمانہ ضلع گجرات صوبہ مغربی پاکستان
بنگالی بوش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۱
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد
حق میر مبلغ پانچ سو روپے ہے۔ زیور کوئی نہیں اس
پانچ حصہ کی وصیت جتنی ہمدراجن احمدیہ بلوچستان بنگالی
اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد ہمدراجن احمدیہ
پاکستان بلوچستان داخل پاسوار کے رسید حاصل کر
لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ

روڈ لا ہو کر کٹ۔ گواہ شدہ۔ بید محرشہ بقلم خود ولید
دلی شاہ خاندان مریہ کوٹھی نیرہ منگھری روڈ لا ہو کر کٹ
گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ انپیکٹر مصیبا کارکن دفتر
وصیت ربوہ۔
نمبر ۱۵۲۲۳

میں زہرہ بی بی زوجہ شریف احمد
قوم منگل پیشہ خانہ داری عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت
۱۹۵۸ء ساکن مکان نمبر ۳۹ گلی نمبر ۱۵ آراہ باڈار
لاہور چھاؤنی صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بوش و حواس
بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۸ جنوری ۱۹۵۹ء حسب ذیل
وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل
ہے۔ حق میر مبلغ تین صلا ۱۳۰/۰ بلوچستان بلوچ
زیور اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں اس کے لیے حصہ کی
وصیت جتنی ہمدراجن احمدیہ بلوچستان بلوچ کرتی ہوں۔ اگر
میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر
اٹھن احمدیہ پاکستان بلوچ بلوچستان داخل یا سوالہ
کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی
قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔

نمبر ۱۵۲۲۳
اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی۔ اور
اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے
کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کی بھی پانچ
حصہ کی مالک ہمدراجن احمدیہ بلوچستان بلوچ ہوگی۔ فقط
المرقوم صوبہ بلوچستان احمد سکرٹری مال حلقہ لاہور
چھاؤنی ۱۸/۱۱/۵۹ء سلامتہ۔ زہرہ بی بی زوجہ شریف احمدیہ
مکان نمبر ۳۹ گلی نمبر ۱۵ آراہ باڈار لاہور چھاؤنی
گواہ شدہ سید ولایت شاہ انپیکٹر مصیبا کارکن دفتر وصیت
ربوہ۔ گواہ شدہ۔ تاشان اکوٹھا شریف احمدیہ بلوچستان
خاوند سوجیدہ ۱۸/۱۱/۵۹۔

نمبر ۱۵۲۲۳

میں محبوب علی ولد میر حسن قوم
پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت ۸ جنوری
۱۹۵۸ء ساکن مکان نمبر ۲۵۵ تقریباً پانچ روٹ کی نہ پانچ
باڈار لاہور صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بوش و حواس
بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۸ جنوری ۱۹۵۹ء حسب ذیل
وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں
اس وقت ماہوار آمد ۱۹۲/۰ ایک سو ہانو سے روپے
ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل
خزانہ صدر محکمہ احمدیہ پاکستان بلوچ کرتا ہوں گا۔
ہو اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی اور اس پر
بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت
میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی
مالک ہمدراجن احمدیہ پاکستان بلوچ ہوگی۔ فقط
المرقوم محبوب علی۔ احمدیہ۔ محبوب علی مکان نمبر
۲۵۵ گلی نہ پانچ باڈار لاہور چھاؤنی ۱۸/۱۱/۵۹
گواہ شدہ۔ صوبہ بلوچستان احمد سکرٹری مال حلقہ لاہور
چھاؤنی آراہ نہیں ڈپو لاہور چھاؤنی دلبرت میا
فضل الدین۔ گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ انپیکٹر
مصیبا کارکن دفتر وصیت ربوہ۔

نمبر ۱۵۲۲۳

میں شریف احمد ولد سید محمد علی خان
قوم ستر پال پیشہ ملازمت عمر

تقریباً ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن مکان نمبر ۱۵
آراہ باڈار لاہور صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بوش و حواس
بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۸ جنوری ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔ میری جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے
اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۸۵ روپے
میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر محکمہ
احمدیہ پاکستان بلوچ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس
کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی
رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے
مرنے کے وقت میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کی بھی پانچ
حصہ کی مالک ہمدراجن احمدیہ پاکستان بلوچ ہوگی۔ فقط
المرقوم شریف احمد ولد سید محمد علی خان۔ آراہ
باڈار لاہور چھاؤنی۔ گواہ شدہ محبوب علی مکان نمبر ۱۵
گلی نہ پانچ باڈار لاہور چھاؤنی۔ گواہ شدہ۔

نمبر ۱۵۱۹۴

میں عبدالرشید شاہ خاوند ولید
نمبر ۱۵۱۹۴
میں عبدالرشید شاہ خاوند ولید
پیشہ مبلغ۔ عمر ۳۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن کوٹہ
ضلع کوٹہ پیشہ صوبہ بلوچستان بنگالی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج تاریخ ۱۱ دسمبر ۱۹۵۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔
ماہوار آمد معقولتی ۸۶ روپے اور مع منگھلی اولاد اس کی
۱۰۶ روپے ہیں تمام زیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ
خزانہ صدر محکمہ احمدیہ پاکستان بلوچ کرتا ہوں گا۔ اور اگر
کوئی اور جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع
مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت
جس قدر میری منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد ثابت ہوگی اس
کے بھی پانچ حصہ کی مالک ہمدراجن احمدیہ بلوچستان بنگالی
العبدالرشید شاہ خاوند ولید۔ گواہ شدہ۔ تاحی عبدالرحمن سیکرٹری
مجلس کارپوریشن۔

نمبر ۱۵۲۲۵

میں محمد محمد خان فرزند ولید علی خان قوم
تاریخ بیعت پیدائشی ساکن مکان نمبر ۳۶ ایسی سکاہر۔ آراہ
باڈار لاہور صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بوش و حواس بلا جبر و آراہ
آج تاریخ ۱۸ جنوری ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرے جائیداد منقولہ وغیر منقولہ اس وقت کوئی نہیں ہے
وقت ماہوار آمد مبلغ ۱۲۶ روپے ہیں تازیت
اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر محکمہ احمدیہ
بلوچ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی اور
اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت
میں قدر ترکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک
صدر محکمہ احمدیہ پاکستان بلوچ ہوگی۔ فقط
العبدالرشید محمد خان فرزند ولید علی خان۔ آراہ
باڈار لاہور چھاؤنی۔

نمبر ۱۵۲۲۵

گواہ شدہ۔ صوبہ بلوچستان احمد سکرٹری مال حلقہ لاہور
حلقہ لاہور چھاؤنی روڈ ٹی ٹی ڈپو لاہور کٹہ۔ گواہ شدہ۔
فضل الدین۔

گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ انپیکٹر مصیبا کارکن دفتر
وصیت ربوہ۔

مرض اٹھرا کی گولیاں "ہمدرد نسوان" دواخانہ خدمتِ خلق ربوہ سے طلب کریں

قیمت مکتل کوڑس
۱۹/۱ روپے

کرل شواف اور ساٹھ دوسرے فوجی افسروں کو گولی مار دی گئی

متحدہ عربیہ جمہوریہ اور عراق میں سفارتی تعلقات منقطع ہو جانے کا اندیشہ
لندن ۱۲ مارچ۔ قاہرہ اور بیروت کی اطلاعات سے اس امر کی تصدیق ہو گئی ہے کہ عراق میں

درخواست دُعا

خاکسار کئی دن سے شدید کھانسی میں مبتلا ہے اور دل کے مقام پر درد بھی رہتا ہے۔ اس کے علاوہ کبھی کبھی بخار بھی ہوجاتا ہے۔ نیز خاکسار کی بڑی لڑکی میوہ ہسپتال میں داخل ہے۔ ہجرات کے دن اس کی آنکھ کا اپریشن ہوا ہے! حجاب خاکسار کے لئے اور میری بچی کے لئے درد دل سے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ہم پر اپنا فضل کرے۔

سید محمد سعید سلیم
دارالاجلید۔ اردو بازار لاہور

اب کامل امن ہے اور باغی لیڈر کرل شواف اور دوسرے ساٹھ فوجی افسروں کو گولی مار دی گئی ہے۔ دریں اثناء عراق اور متحدہ عربیہ جمہوریہ کی حکومتوں کے تعلقات سخت ناخوشگوار ہو چکے ہیں اور اب ان کے سفارتی تعلقات منقطع ہونے کا اندیشہ ہے۔ عراق کے اخبارات نے متحدہ عربیہ جمہوریہ کے صدر ناصر ادران کی حکومت کو موصول کی بغاوت کا ۵۵ ہزار دستہ دار دیا ہے۔ دوسری طرف دمشق میں عراقی حکومت کے خلاف شدید مظاہرے ہوئے۔ صدر ناصر نے مظاہرین سے خطاب کرتے ہوئے عراقی حکومت اور کمیونسٹوں کی سخت مذمت کی ہے۔

چور بازاری کرنیوالے تاجروں کی اتنا سبکی نظر بندی

"حکومت قانون نافذ کرے گی" وزیر داخلہ کا اعلان

لاہور ۱۲ مارچ۔ حکومت نا جائز منافع خوروں اور چور بازاری کرنے والے بدنام لوگوں کی اتنا سبکی نظر بندی کے لئے قانون نافذ کرنے والی ہے۔ اور عین ممکن ہے کہ ان سماج دشمن عناصر کی اتنا سبکی نظر بندی کے لئے صلیبی ایڈے میں بھی مناسب تنظیم کو دی جائے۔

یہ اعلانات کل وزیر داخلہ لفظیہ جرنل کے ایم شیخ نے اسلام آباد کالج لاہور کے طلبہ سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔ اس اجتماع میں وزیر خارجہ مشر منظور تادرنے بھی تقریب کی۔ وزیر داخلہ سے یہ سوال دریافت کیا گیا تھا کہ حکومت نے ایشیا کے زرختم کرنے کے لئے کیا اقدامات کئے ہیں؟ وزیر داخلہ نے جواب دیا "بعض ضروری ایشیا کے زرختموں پر کنٹرول قائم کر دیا گیا ہے۔ لیکن برائے کنٹرول کے نفاذ میں حکومت کو مشکل پیش آرہی ہے۔ کیونکہ ضروری ہمارے اپنے آدمیوں کی

بعض ایشیائے خوردنی پر کنٹرول

لاہور ۱۲ مارچ۔ معزز ذرائع سے معلوم ہوا ہے ۲

رمضان المبارک کے لئے خاص عایت

قرآن مجید ترجمہ

ترجمہ از حضرت علامہ حافظ روشن علی صاحب رضی اللہ عنہ
مع جامع اندکس مضامین قرآنی
اصل ہدیہ ۸ روپے۔ رعایتی ۷ روپے

ترجیح ڈاک بذمہ خریدار
مینجر مکتبہ اشاعت القرآن معرفت آرٹیکولیتڈ ربوہ

سید (بقیہ صفحہ ۲)

سستی موجود ہونی چاہیے جو اس پر حکمت کا رخا نہ کی مبداء موجود ہے۔ لیکن وہ اپنے طریق کار سے اس کے یقینی علم تک رسائی نہیں پاسکتا بلکہ اس کا یقینی علم صرف اپنی لوگوں کو حاصل ہو سکتا ہے جن پر اللہ تعالیٰ اپنے مخصوص طریق سے اپنے آپ کو ظاہر کرتا ہے۔ جس کی واضح ترین صورت جیسا کہ ہم نے کہا ہے حکماء و مخاطبہ الہیہ ہے۔ جس کو ہم وحی و الہام بھی کہتے ہیں۔ اپنی مکالمہ و مخاطبہ کا مقام سائنس دانوں اور فلسفیوں کے محدود مادی طریق کار سے حاصل نہیں ہو سکتا۔ بلکہ صرف اللہ تعالیٰ کے خود بتائے ہوئے طریق کار پر چلنے سے ہی یہ مقام حاصل ہو سکتا ہے جیسا کہ کہا ہے۔

جو فلسفیوں نے حل نہ ہوئے اور نکتہ دروں کے کل نہ سکے وہ راز الہی و اللہ نے بنلا دیئے چند اشاعتوں میں یا جیسا کہ حافظ شیراز فرماتے ہیں

کس زکشت و دو نکشاید حکمت این محمد را
اس زمانہ میں سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ آپ کثرت کا لہر و مخاطبہ الہیہ سے سرفراز کئے گئے ہیں آپ کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کی عقل ظاہر کرنے کے لئے مبعوث کیا ہے۔

ہماری عقلمندی اس میں کہ ہم اس طیب کے پاس جائیں جو ہمارے مرض کا علاج کرنے کا دوا ہے اور جو فطری اور سائنس دان اس حقیقت کو سمجھ پا سکتے ہیں۔

۴۔ حکومت بعض ضروری اجناس پر کنٹرول کو نبھانی ہے جو میں بعض ایشیائے خوردنی میں شامل جوں گ اس کو ہم یہ ہے کہ بعض تاجروں میں دواہرہ ذریعہ انفرادی اور چور بازاری کا رجحان پیدا ہو گیا ہے

ربوہ میں سلسلے سلائے طبیوسات کا واحد مرکز

Give & Take Centre

Goal Bazar, RABWAH.

خدا تعالیٰ کی طرف سے مسلمانوں پر

اشاعت اسلام کی

فرضیت

کاروانے پر مفت

خدا اللہ الدین سکندر آباد دکن